

# 每2.5万人配建1处农贸市场

到2015年,岛城生鲜超市、菜店的社区覆盖率达60%

本报记者 孟艳

3日,记者从青岛市商务局获悉,《关于加快我市鲜活农产品流通体系建设的意见》出台,到2015年,城市每2.5万人拥有一处农贸市场,并新增生鲜超市、菜店200家以上,社区覆盖率达到目前的30%达到60%;外埠24小时跨区域蔬菜、猪肉生产保障基地由目前的25处增加到50处以上。



到2015年,青岛将新增生鲜超市、菜店200家以上。(资料片) 本报记者 蓝娜娜 摄

## ▷ 每2.5万人拥有1处菜市场

根据《关于加快我市鲜活农产品流通体系建设的意见》,到2015年,青岛市鲜活农产品流通体系力争实现多个目标。首先,围绕方便群众消费,对城区农贸市场、生鲜超市、菜店进行定点定量配置。新建农贸市场34处,总量达到126处,城市每2.5万人拥有一处。新增

生鲜超市、菜店200家以上,社区覆盖率达到60%。

根据规划和城市建设改造进程,市区每年新建农贸市场6—8处,按照商场化、超市化的标准,每年对10处左右的农贸市场进行标准化改造和扩建,迁建布局不合理的旧农贸市场。到“十二五”末,市区60%

以上的农贸市场达到价格大众化商品品牌化等标准。

大力发展战略生鲜超市和便民菜店,在不具备配置农贸市场条件的社区,加快发展生鲜超市和便民菜店,有条件的农贸市场,可实施“农改超”。各区要重点支持大型流通企业每年在社区发展生鲜超市50家左

右,单店生鲜经营比重达到30%,每年发展便民菜店10—15处。

另外,在五市,提升农产品批发市场功能,新建、改造8处产地型生鲜配送超市。在市区,规划建设一处水产品交易中心和冷链物流基地,一处大型农产品物流中心,形成四处综合性农产品批发市场。

## ▷ 属地化管理公益性菜市场

各区市积极探索、创新模式,加快公益性农产品批发市场、农贸市场和菜店的改革试点步伐。对新建市场和菜店,可通过参股入股、土地使用权作价入股、公建配套等方式,明晰产权关系,实行委托经营,对原有并具备条件的农贸市场和商业网点,可通过回租回购或

政府直接投资入股的方式,掌握一批市场和网点资源,用于开办公益性农贸市场、生鲜超市和便民菜店。对暂不具备条件的农贸市场,各级财政用于市场改造建设的资金,要由区市政府和市场签订协议,明确资金来源、用途和要求,待具备条件后,再以参股入股等方式

注入,逐步增强对农产品市场的调控能力。

公益性农贸市场、生鲜超市、菜店实行属地化管理。积极发展短链直供模式,搭建“农超对接”、“农农对接”、“农校对接”,鼓励生产基地、农民专业合作社与大中型超市、流通配送企业、集团消费单位建

立长期合作关系,支持农产品生产组织和批发市场在各区分别设立3—5处直供直销网点或周末蔬菜车载市场。通过直供直采渠道,果蔬等生鲜超市直供比重由目前的20%提高到35%以上,进一步减少环节、降低费用,稳定物价、方便群众生活。

## ▷ 根据城区人口调整储菜量

到2015年,应急调控能力进一步提高。外埠24小时跨区域蔬菜、猪肉生产保障基地由目前的25处增加到50处以上,应急调运量分别达到1000吨、50吨,占市区日均上市量的50%,在每年的2.25万吨

蔬菜、猪肉等“菜篮子”商品储备的基础上,根据城区人口增长相应调整储备规模。

加强与外埠产区的紧密对接,多渠道组织农产品货源,到“十二五”末,外埠蔬菜合同供

货率由目前的60%提高到80%,地产蔬菜年平均供给率由40%提高到50%。完善储备调控,健全“菜篮子”商品应急储备制度,按照城市5—7天消费需求,确保完成每年1.8万吨蔬菜、3500吨猪

肉和1000吨大豆“菜篮子”商品储备任务,在市区建立200家储备商品投放点。并在骨干流通企业建立耐储蔬菜动态库存制度,保持2—3天市区蔬菜销量的库存规模,提高应急保障能力。

## 兴全社会责任基金荣获“上海金融创新奖”

日前,2011年度上海金融创新奖颁布,兴业全球基金公司旗下兴全社会责任基金荣获上海金融创新三等奖。据悉,“上海金融创新奖”由上海市政府颁发,旨在进一步支持和鼓励金融创新,形成

以市场需求为导向,金融要素市场和金融机构为主体的金融创新机制,促进上海国际金融中心建设。基金还通过优化资源配置支持经济转型,推动上市公司的社会责任信息披露。

## 汇添富理财60天产品逢良机

在经济大幅超预期下滑的刺激下,已经持续了半年的债券“小牛市”又迎来新高潮。正在热销的汇添富理财60天债券型基金延续了短期理财基金的投资策略,通过对投资期限进一步的创新,有望获得更高的收益。据悉,汇添富理

## 多重利好聚成长5月中小盘逆市走强

5月行情收官,历经涤荡后的中小市值板块逆市表现活跃,持续跑赢大盘。WIND统计,5月份上证综指下挫1%,沪深300微涨0.22%,而中小板指和创业板指则当月分别上涨2.37%和7.20%。特别是创业板指“四连阳”,5月31日涨幅1%,创两月来收市新高。

为此分析人士指出,一方面,近期包括七大战略新兴产业规划在内的刺激政策密集出台开始利好于创

业板。另外,多数创业板个股前期明显滞涨,补涨因素也是导致创业板近日表现不佳的因素之一。

正在工行、建行等发行的银华中小盘精选基金拟任基金经理廖平表示,随着十二五规划的出台以及与之有关的产业政策细则的颁布,国内经济结构转型、产业结构调整将持续深入,将有更多的中小市值公司获得高成长的机会。银华中小盘的投

资理念即为:把握资本市场脉搏,追求长期回报,力争创造超额收益。

展望后市,廖平认为,市场依旧将在经济触底和政策反复中徘徊。所谓的市场热点大都无疾而终,市场大的行业机会很难发现。今年市场看好大盘蓝筹股的主要逻辑一是业绩增长稳定二是估值较低,而中小盘股票里面也不乏符合这两个标准的股票,因此中小盘股

票的投资机会主要是从增长的确定性和估值的合理性这两个角度去挖掘。

同时,他指出,考虑到当前创业板股票里个股质量参差不齐,有优秀的高成长公司,也有成长期已过难以维持高增长的公司,如何慧眼识珠,挑选出具有低估值高成长的优秀公司,成为投资中小盘的关键。而基金公司强大的投研实力在个股选择方面将体现出绝对优势。



## 崂山区统一开建农村污水处理厂

生活污水不再直排仰口湾

本报6月3日讯(记者

杨林) 3日,记者获悉,崂山区已经启动王哥庄街道曲家庄社区污水处理厂建设项目。该项目建成后,将解决曲家庄及周边地区企业、饭店和居民的污水直排入海问题,单日污水处理量达150吨。

据崂山环保分局一位负责人介绍,崂山区农村环境基础设施规划建设缓慢、污水处理厂及配套管网建设不健全和环保专项资金支持力度不够,导致该区农村生活污水处理情况一直不佳。乡镇驻地生活污水实现集中处理的只有中韩和沙子口街道,这两个街道的污水处理厂均为所在街道当初自发筹建。

据介绍,曲家庄靠近崂山风景区,建设污水处理厂可提高景区周边的环境水平。加上曲家庄先前曾经自发筹建了部分污水处理厂的基础设施,由于后续资金没有跟上,一直没有建成。所以崂山环保分局选定曲家庄社区进行统一开建农村污水处理厂试点,补充资金完善原有的污水处理设施。完善曲家庄污水处理厂预计将花费近200万元,项目建成后,单日污水处理量将达150吨,彻底解决曲家庄及周边地区企业、饭店和居民的污水直排入仰口湾的问题。曲家庄污水处理厂的建设将为崂山区其他片区污水处理厂提供借鉴经验。

## 青岛启动环境友好使者行动

### 18名青年成环保先锋

本报6月3日讯(记者

刘爽) “我承诺,从身边小事做起,从此刻做起。以身作则,培养良好的节能减排习惯,保证每周至少节约一度电,一升水,采用绿色出行方式……”3日上午,在世园会百果山上,新当选“千名青年环境友好使者”的马宇鹏代表18名新晋使者庄严承诺。同时,这标志着青岛“千名青年环境友好使者行动”正式启动。

启动仪式上,来自青岛旅游管理系的学生马宇鹏和另外17名入选者一起接受了表彰。来自甘肃兰州的马宇鹏从小就对水资源的紧缺深有体会,所以来青后一直致力于水资源节约和保护,去年参加了“爱我青岛,环保奥帆”活动之后,他开始热心环保公益活动,最

终成为了友好使者。

据了解,“千名青年环境友好使者行动”由环境保护部会同全国人大环资委、全国政协人资环委、发改委、科技部、教育部、共青团中央、全国妇联联合主办,环境保护部宣教中心、中国青年志愿者协会承办。该行动在全国范围培训1000名青年环境友好使者,之后每位青年使者至少再培训1000人,在全国范围内将会有至少100万人参与到这个以节能减排为主题的环保实践活动中来。

去年11月,青岛11名学生参加了环保部组织的环境友好使者培训,回来后他们先后组织了“绿色环保我先行”主题宣讲、“爱我青岛,环保奥帆”等宣传活动30余项,直接参与人数1万余人次。